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2024（令和 6）年度 第 2 次八尾市外国人市民会议【会议纪要】 

时间：2025年 3月 5日（周三） 傍晚 7点至 8点 30分 

地点：八尾市政府大楼 6楼 603会议室 

出席委员：野中 莫妮卡、桑名 惠、李 昌宰、Jeremy CARLSON、 

LE THI KIEU Nga、Tikas Ibrahim DARLINGTON、朴洋幸、 

清原 沙知子、山内 雅之（敬称略） 

事务局（人权政策科）：宫崎科长、富田组长、岸本 

1.开场 

 

2.关于八尾市多文化共生推进计划 2023年度成绩（基本目标 2、3）的报告 

由事务局就资料 1 进行说明。 

<针对资料 1 的提问等> 

・关于“NO.32 完善顾及外国市民的避难所”这一项，虽然活动范围受到限定，但有的地方政府正在鼓励

外国市民加入消防队，希望外国人不仅仅是被援助的一方，而且作为当事人主动参与到当地社区的防灾

建设中来。 

⇒（委员）即使是外国籍，也可以加入消防队吗？ 

⇒（委员）目前好像越来越多的地方政府允许（外国人）加入消防队了。 

・关于“NO.62 支持多语言的医院和药局信息提供”这一项，很多医院正在试图通过翻译机来提供服务，

但为何只给了 B级评价？我认为，如果医院和外国患者之间能够通过翻译机实现沟通，那就没有什么问

题。 

⇒（事务局）我们了解到，目前医院要求患者必须由翻译人员陪同就医的情况还屡见不鲜，因此评为 B。 

・关于“NO.70 重度身心障碍者特别补助金的发放”这一项，发放件数已减少至仅 3件。是不是可以理解

符合补助条件的人员越来越少了？ 

⇒（事务局）我们会向负责部门确认这一情况。 

・关于“NO.77 大阪安心・安居租赁住宅注册制度的推广与普及”这一项，真的有超过 1600 套住宅作为外

国人安心住宅被登录在册吗？ 

⇒（事务局）这个数字不仅包括面向外国居民的住宅，也包含了面向老年人和残障人士的住宅。我们没有

根据具体人群进行分类统计。 

 

3.关于多文化共生推进培训内容的报告 

由事务局就资料 2 进行说明。 

⇒（委员）这种培训不应只进行一次，如果今后每年能举办一次会更好。希望能让更多职员真正了解并参

与进来，成为深入人心的会议。  

 

 

4.意见交流主题：“如何让人们了解 Catalog Pocket” 

由事务局就资料 3 进行说明。 

<意见交流> 
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・为了推广 Catalog Pocket，有必要在面向每家每户发放的《市政通讯》上进行大力宣传，告诉市民

“Catalog Pocket 可以支持多语言阅读。 

・有必要让外国市民了解《市政通讯》上刊登了哪些内容。 

・如果能让市民觉得“获取《市政通讯》的信息会帮助到自己”，他们可能就会愿意阅读。 

·虽然还有许多希望得到改善的地方，但对于这样的 APP，我是支持的。 

·在 Catalog Pocket中搜索时只能使用日语，使用起来可能不太方便。不过，如果设置了智能手机的系统

语言，APP里的语言会自动切换，那使用起来就没有问题。 

・相较于网页浏览，使用 APP 更方便，因此我推荐使用 APP。 

・平时我用 Google翻译较多，所以我觉得使用手机相机扫描纸质《市政通讯》更易于阅读。 

・虽然是自动翻译，但我认为已经达到了基本可以理解文章内容的水平。 

・我认为，如果只要点击电话号码或电子邮箱地址就能直接拨号或发送邮件的话，会更方便。 

・搜索结果没有按最新排序，而且多语言版本只显示了出版月份，因此我们没法知道是哪一年发行的。建

议录入到 Catalog Pcket时要注明公历年份。 

・希望添加关键词搜索功能，以便在《市政通讯》中搜索想要看的内容。 

・由于是机器翻译，地名翻译得不准确。 

・APP 里的表格没有翻译出来。 

・打开 APP后最先显示的是“人气”页面，其中刊登的《市政通讯》最吸引人的眼球。可以借鉴那些排在

前列的其他地方政府的经验和做法。 

 

5.关于八尾市外国人市民会议的总结（2023 年度～2024年度） 

由事务局就资料 4 进行说明。 

 

6.其他意见（各委员成员的发言） 

・我认识到这个会议非常重要，能够让外国市民表达意见。希望今后也能顺应时代变化，设定合适的议题，

让大家在会议上各抒己见、坦诚交流。 

・我是通过这个外国市民会议开始从事多元文化推广项目的。我认为理解多元文化非常重要，今后我会尽

我所能，继续做一些工作。 

・我深刻体会到学校一线往往不了解地方政府的相关举措。今后我会继续积极收集信息，为外国学生及其

家长思考最佳对策。 

・我通过会议学到了很多。我会继续配合进一步推动多元文化共生向前发展。 

・我认识到，这个会议不仅是为外国市民服务的会议，更是为了让整个八尾市更加繁荣、更加宜居。我希

望今后能继续开展这样的活动。 

・通过这个会议，我了解到了外国市民所面临的困难等。・我希望自己始终不忘站在外国居民的角度，成

为一名信息传递者。 

 

・在多文化共生推进计划中，八尾市国际交流中心也承担了许多项目。今后我们也会开展各种各样的活动，

进一步推进多元文化共生，期待大家的协助。 

・通过这次会议，我从那些积极推进八尾市多元文化共生的人士那里学到了很多。我想将这些经验应用到

教育实践中。 
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・以前我们面临的问题是“没有为外国居民提供信息”，但今后的课题将会是“如何让外国居民更好地利

用他们已经获得的信息”。虽然今后还会不断出现新的课题，但希望大家始终牢记“不分国籍，作为人类

应该如何和谐共处”这个观念，将活动持续推进下去。 

 

7.闭会 


